
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

► série ordonnée impaire  11    12    13    65    87 
     2 données 2 données 
La médiane de cette série est 13. 

► série orodonnée paire  11    12    13      25   65    87 
     3 données    3 données 

La médiane de cette série est entre la 3ème donnée et la 4ème donnée soit
2

2513 
= 19. 

Une série de données étant rangée dans l’ordre croissant, on appelle médiane 
un nombre qui partage cette série ordonnée en deux séries de même effectif. 
 
Autrement dit, dans une série ordonnée, il y a au moins 50% des données 
inférieures ou égales à la médiane, et au moins 50% des données supérieures ou 
égales à la médiane. 
 
Remarque : La médiane n’est pas toujours une donnée de la série. 
 



Quartiles d’une série statistique 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Etendue d’une série statistique 
 
 
 

Le premier quartile d’une série ordonnée, noté Q1, est la plus petite donnée de 
la série pour laquelle au moins 25% des données de la série sont inférieures ou 
égales Q1. 
 
Le troisième quartile d’une série ordonnée, noté Q3, est la plus petite donnée 
de la série pour laquelle au moins 75% des données de la série sont inférieures 
ou égales Q3. 
 
Remarque : Les quartiles sont toujours des données de la série. 
 

► série ordonnée de 9 données : 2   3   6   10   13   21   34   54   56 
      

On prend les 25% des données soit 9×
100
25  = 2,25. Donc Q1 est la 3ème donnée de 

la série, Q1 = 6. 
Il y a au moins 25% des données de la série qui sont inférieures ou égales à 6. 
 

On prend les 75% des données soit 9×
100
75  = 6,75. Donc Q3 est la 7ème donnée de 

la série, Q3 = 34. 
Il y a au moins 75% des données de la série qui sont inférieures ou égales à 34. 
 

L’étendue d’une série statistique est la différence entre la plus grande donnée de la série et 
la plus petite valeur de la série. 
 
► exemple : 2   3   6   10   13   21   34   54   56 
 
56 – 2 = 54      
L’étendue de cette série est 54. 


